

被诊断是“心病”，但部分工人病情并没彻底控制

吉林化纤事件专家诊断疑问重重

“目前我身上的红色斑点没有进一步扩散，但我还是头晕、恶心，浑身乏力。”5月18日，吉林化纤厂一位刘姓患者在电话中对记者表示。据他介绍，目前化纤厂工人的病情并没有彻底控制，不断有工人前往职工医院就诊。“只要这种怪味空气不消除，估计大家的恐慌心理就一直存在。”他无奈地表示。

问题的关键在于，还有多少工人将走进医院？恐慌心理还要持续多久？目前的态势似乎表明，吉林化纤“职工中毒”事件正在陷入一场旷日持久的僵局。

专家诊断：与“心病”有关

据记者了解，社会各界对于这一突发中毒事件给予了极大关注。吉林市委市政府先后举办了2次新闻发布会，并及时采取了相关救治措施。

此外，国家卫生部于5月13日派出由7名医学专家组成的专家组前往吉林进行实地检测。

吉林市政府有关部门在5月13日的新闻发布会上称，目前共有150多名患者因中毒较重住进了医院，同时共涉及约1000名工人出现轻度感染。截至目前，患者已经接受约20天的公费治疗。

表示质疑，认为该份调查意见存在诸多疑问。

争论的焦点在于，卫生部专家组认为：“此次吉林化纤厂职工身体不适反应，可以排除化学物质的毒性所致，主要与心因性因素（俗称心病）有关。”

正是这一“心因性因素”的诊断结论，再次打击了吉林化纤厂的全体职工。

在新闻通报会的采访中，有媒体记者向国家疾病预防控制中心的张寿林教授提出，这是不是最终的结论？张寿林表示，“今天出具的调查意见是最终结论。”

调查意见存在6点疑问

在随后几天的采访中，多名化工专家、工程师对记者指出，关于上述医学调查意见至少存在6个方面的疑问。

其一，吉林化纤厂环境空气中有害物质检测标准未超过国家标准；其二，此次事件病人与急性化学中毒的发病特点不符；其三，康乃尔化学厂的现场空气中多项检测结果均未超过国家标准；其四，康乃尔化学厂职工未发生身体不适反应；其五，康乃尔厂停产前，化纤厂职工不适应仍有发生，且人数较以前在增加；其六，两家当事企业（即吉林化纤厂与康乃尔化学公司）至今未站出来公开发表看法。

针对上述疑问，5月18日记者采访了中国化工信息中心的高级工程师周厚云。

“化工产业是一个非常敏感的领域，其污染、中毒事件时有发生，我们不能一棒子打死，把原因归结于某一家企业，吉林化纤厂中毒同样如此。”周厚云表示，“原因往往是多方面

的，我们必须慢慢调查取证，才能找到真正的解决方案。”

他指出，尽管空气抽样检测未超过标准，但是由于空气是流动的，毒性气体很快便会扩散，这就是疑问。同时他指出，病人体内的毒性气体也会随着时间推移而逐渐减少，病人的免疫力也会稀释这种有毒物质，所以检测起来非常困难。

关于上述疑问中的第四、第五点，周厚云指出，化学气体中毒往往表现为一种慢性中毒，只有极少数浓度特别高的情况下才有急性群体中毒事件发生。其中更重要的一点，吉林化纤厂是一家有着40多年历史的老厂，各种遗留下来的问题严重；而康乃尔公司只是一家刚启动生产的新厂，所以两家企业员工的反应会有很大差别。

“当然，我们不能一概而论，必须进行长期跟踪调查才能找到最根本的原因。”周厚云表示。

另据江苏镇江市阳升科技有限公司总经理袁富荣表示，“化工企业的苯污染一直以来就存在，关键要看如何处理，处理得当有毒气体就不会进入工人的车间。”

他认为，初步预计是由于有毒气体临时处理不当，导致空气中的毒性气体在某个时间段浓度偏高，从而引起现场工人中毒。而一旦这些毒性气体扩散之后，现场空气就会符合检测标准。

排污“死循环”？

排除了“有毒气体”中毒，那么，这次中毒事件的“病原”究竟是谁？

在记者的采访中，一位患者说出了心里话。“这次治疗

的费用，是由公司出的，但是我们更希望采取措施控制工厂排污，这才是根本。”一位王姓患者在采访中这样说。

据他透露，他们经常听到厂里的员工议论，化工区的多家企业都在凌晨2—3点钟集中排污。而这一说法，记者向吉林市当地一位的士司机得到印证，该司机表示，“在吉林市，大家都知道凌晨2—3点是最好的排污时间，这时候都在睡觉，没人管理。”

他甚至透露，“有时候半夜开车经过化工区，那种刺鼻的气味非常浓烈，完全不是平时遇到的情形，真让人窒息。”

关于“化工厂排污”这一说法，一位业内人士表示，“一般而言，企业都会按照严格的流程进行排污，但是个别情况疏忽导致排污失控时有发生。”

据记者了解，我国目前的监测手段能随时跟踪化工企业的排放指标是否合格，但是，由于企业在个别特殊时段疏忽造成有毒气体外泄，这种意外确实很难得到保证。

“事后检测的是正常空气，当然不会超过国家标准，而我们以后需要加强监控的是特殊时段的空气质量，一旦超过标准应该自动报警。但是，目前这一预警系统并没有建立起来。”中国化工信息中心高级工程师周厚云指出。“特别是吉林市，以化工产业作为第一支柱产业，其对于排污管理的紧迫任务要远远超过其他城市。”辽宁石油化学工业学院教授在采访中指出，“否则，半夜三更的企业排污将成为一道周而复始的死循环。”

据《每日经济新闻》



广东警方采购最先进商用直升机

17日下午，广东省公安厅与欧洲直升机公司举行直升机采购签约仪式。省公安厅警务飞行队将新增一架全世界最先进的商用直升机——由法国欧洲直升机公司生产的EC-225型号直升机。省公安厅副厅长罗娟说，直升机在缉毒、反恐、疏导交通等方面作用很大，有非常大的威慑力。

近年来，广东省公安厅原

有的2架直升机已不能满足警务飞行的要求，经省政府同意决定通过中国航空技术进出口总公司代理采购一架由法国欧洲直升机公司生产的EC-225型号直升机。省公安厅副厅长罗娟说，直升机在缉毒、反恐、疏导交通等方面作用很大，有非常大的威慑力。

据《广州日报》

符合4条件 法院应5日内受理再审申请

综合新华社北京5月18日电(记者 杨维汉)最高人民法院18日公布的《关于受理审查民事申请再审案件的若干意见》中明确规定了，申请再审人提出的再审申请符合条件的，人民法院应当在5日内受理。

这个司法解释规定，申请再审人提出的再审申请符合以下条件的，人民法院应当在5日内受理并向申请再审人发送受理通知书，同时向被申请人及

原审其他当事人发送受理通知书、再审申请书副本及送达地址确认书：(一)申请再审人是生效裁判文书列明的当事人，或者符合法律和司法解释规定的案外人；(二)受理再审申请的法院是作出生效裁判法院的上一级法院；(三)申请再审的裁判属于法律和司法解释允许申请再审的生效裁判；(四)申请再审的事由属于民事诉讼法第一百七十九条规定的情形。

阜阳农行 支行行长借款超亿无力偿还

近日，中国农业银行阜阳分行腾达支行门前聚集了上百名群众，他们打出“农行还我血汗钱”的横幅，向银行讨要被行长李群借走的巨额钱款，李群所欠借款超过1亿元。5月1日，李群投案自首。李群投案后，目前已有60多人报案，据初步估算，最多的人借给李群行长2000多万。

阜阳市市民徐杨说，前后共借给李群760万元，利息是两分，李群还了80万元，至今还有680万元没有还。

旅游局局长，她爸爸原来是县委书记，她哥哥又是检察院的批捕科科长，这个家庭背景，我们对她肯定是深信不疑的。”

记者看到，行长李群打的借条就是简简单单一句话，落款是李群本人的签名，并盖着中国农业银行阜阳腾达支行的公章，但有些10万元、20万元的条子连公章都没有盖。

一个银行的行长为什么要向储户借这么多钱？李群向这些人借钱时声称，是为了帮一些中小企业偿还银行贷款。但现在，储户们表示怀疑。

为什么这么多的借款，借得却如此草率？徐杨说：“我跟她是十几年的朋友，她老公又是咱们阜阳宣传部的领导(副部长)、广电局局长，她姐夫是我们

据《羊城晚报》

山东一质监局：乱收费贴上“科学发展”标签

山东省高青县质量技术监督局对部分商户以巨额行政处罚相要挟，强迫商户签订《服务协议》并收取服务费，当地企业和个体工商户怨声一片。令人惊讶的是，这种老百姓深恶痛绝的乱收费行为，竟被当地质监部门贴上“落实科学发展观”的标签。

“质监局一年收一次钱，今年又开始了。”高青县赵店镇、青城镇等多镇数位开小超市的商户，拿着县质监局开具的《质量技术监督行政处罚告知书》对记者说。

元”、“我交了500元”，商户们争相向记者出示去年的缴费票据。这些票据都是“山东省非税收入收款收据”，执收单位为：高青县质量技术监督局，收费项目名称为：有偿服务费。

同时，商户们都向记者提供了高青县质监局下发给商户的《质量技术监督行政处罚告知书》，告知书对商户的拟罚款额在5万元至20万元之间不等。

“我们先下达《行政处罚告知书》，然后和我们‘协商’：如果不想被处于高额罚款，就签一份《服务协议》，交一部分服务费就行了。于是大

家都被迫成了县质监局的收费服务对象。”

记者看到，这些服务协议书是统一文本，服务方(甲方)是高青县质监局，委托方(乙方)是各商户。协议以大段文字阐述订立服务协议的重要意义，强调“深入贯彻落实科学发展观，积极构建社会主义和谐社会”，并指出“经甲乙双方友好协商，就服务内容达成一致”。“甲方为乙方提供良好的技术服务，乙方在服务期内向甲方支付技术服务费”。《服务协议》书上赫然盖着高青县质监局的公章。

记者在高青县调查发现，

这里很多个体户都缴纳了500元至1000元的有偿服务费。一些个体户反映，质监局工作人员在向他们收取有偿服务费时曾表示，缴纳了服务费，一般不上门检查。

有个体户称，缴纳了有偿服务费，相当于自己从执法部门那里拿到了“免死金牌”，即使偷卖一些劣质商品，执法人员也会“睁一只眼闭一只眼”。

据反映，高青质监局以上述手段向经营户收取有偿服务费已经两三年，每年要收取几十万甚至上百万的费用。

据《经济参考报》

招商·合作·资讯专栏 | 全省版 强势发行 覆盖苏皖 广告热线: 025-8472 4899/4766

内蒙古冬虫夏草营养酒
品质高贵、空间大、黄金酒液，色装精美，愿与各经销商携手合作，资源共享，双赢辉煌。(部分地区除外) 驻宁办: 86470621

枝江大曲一保健酒招商
中国驰名商标，诚招空白区域代理商，厂家提供整套营销方案，全方位市场支持。湖北枝江酒业有限公司保健酒事业部。025-83765001, 15295570117

中国商业名酒九州鸿运酒招商
中国商业名酒、江苏省酒类流通市场放心酒九州鸿运酒特惠招商(市、县级独家总代理);该酒酒型特异,全烤彩花,外盒艳丽豪华,酒体醇香扑鼻,价位特低,利润空间大,另有赠车、送广告费、品鉴酒、人员工资等丰厚市场支持,谁做谁发财! www.jzhy.com
加盟热线:华东办025-85072888 028-68988888 13678197888

五粮液股份有限公司 隆重招商
福喜迎门酒

福喜迎门酒是五粮液股份有限公司为纪念建国60周年喜庆日子隆重推出的一款浓香型优质白酒。

该酒外盒艳丽豪华，酒质淳香扑鼻，中低价位，利润空间高。另有央视及赠车、送广告费、品鉴酒、促销人员工资等丰厚市场支持。

诚征全国县市级以上独家总代理商，欢迎加盟合作!
财富热线: 025-85072888, 028-68988888, 13678197888
地址: 中国·成都市蜀汉路2号 www.wlyfxym.com
福喜迎门酒全国总运营商: 四川九州鸿运酒业有限公司

创业就开洗衣店

开一家高档次的洗衣店是一个恰当的投资，轻轻松松盈利，市场巨大，永不枯竭的好项目。

加盟热线: 025-83693307 手机: 15062219797 13960825499

BONNYCH 中国免费服务热线: 800 810 1133

MCM美加美 家用隐形保险箱

在国际，每个家庭平均拥有2.3个家用保险箱，而在国内仅有1.98个。据调查，中国有3.96亿家庭，安装了家用保险箱的三大需求，留下了广阔的市场空间。

国际品牌 中国专利保护 中国国家标准认证 中国特评品牌潜力50强 国家权威检测质量合格产品

025-84781956 84781958

诚招全国各地代理加盟
http://www.mcmSAFE.com